ETEF Matematika 1:
SLJ 1 matrice, prava i ravan

Zadaci za samostalni rad

ETF, UCG, Novembar 2021.

. Prava a lezi u presjeku ravni a: 2 =01 3 :y = 1, a prava b lezi u ravni
v :x+y = 01 sijeCe pravu a pod pravim uglom. Napisati jednacinu
prave b.

r—1 z4+1 . )
.Datesupravea:T:g: ib:x =1y =z Ravan « sadrzi

pravu a i koordinatni pocetak. Ravan [ sadrzi pravu b i paralelna je sa
pravom a. Odrediti jednacine ravni koje polove ugao izmedu ravni « i

3.

. Date su ravni:
a:x=y, P:z=1 ~v:xz—2z—1=0.

Prava a lezi u presjeku ravni v i 3, a prava b lezi u ravni « i sijeCe pravu
a pod uglom od %. Napisati jednac¢inu prave b.
r—3 y—1 =2-1. -2 y+2 2z+3

. D ; = = :
ate su prave a 5 7 5 ib ] — —

(a) Dokazati da se prave a i b sijeku.

(b) Ravan « je odredena pravama a i b, a ravan 3 je normalna na ravan
a, 1 sijeCe je po pravoj p koja polovi ugao izmedu pravih a i b.
Odrediti jednacinu prave p.

. Date su ravan 7 : 20 — y — z = 3 i njoj paralelna prava a : v = y = 2.
Napisati jednacinu prave b koje lezi u ravni 7 i paralelna je sa pravom a
tako da im je medusobna udaljenost 3.



. Koristeé¢i Kramerovo pravilo rijesiti sljedeci sistem linearnih jednacina u
zavisnosti od parametra a:

2z 4+ az =0
—az +a*y =a — 1
x + ay + az =0.
. Koriste¢i Kroneker-kapelijevu teoremu rijesiti sistem linearnih jednacina
u zavisnosti od parametra m:
m?z + (1 —m)y — (1 —m?)z =m?
(m—1)y+mz=m

mx — mz =0.

. Rijegiti matri¢nu jednacinu AXB — 2C = (CXT AT 4+ E)T ako je
2 0 -1 1 -3 1
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. Rijegiti matri¢nu jednac¢inu A™'B = 2X(FE — X)™! ako je

—2 1 300
A=|0 1 1|, B=101 2
-1 1 -1 2 0 2



